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Exercice 1 : (08 points)
Les documents Tet 2 ci-dessous représentent le dispositif expérimental et quatre (04) enregistrements
obtenus avec une structure nerveuse stimulée par des courants efficaces d'intensité croissante : 50’
mV, 100-mV, 250 mV et 500 mV.
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Nommez cas enregistrements au documenr 2

2- Analysez ie document 2.

3- [xpliquez le comportement de cette structure nerveuse face aux mmub appliqués.
4- Fn déduire la nature exacte de cette structure nerveuse.
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Exercice 2 : (12 points) :
Les enregistrements A et B sont deux (02) potentiels d'action obtenus avec un axone géant de Calmar. Aprés

I'enregistrement A, I'enregistrement B a été obtenu en éloignant de 1 cm les mémes électrodes stimulatrices.

i1- Sachant que la xlzitesse de ba!ayag;? des électrons est d’une grande division par milliseconde, calculez la
" vitesse de propagation de l'influx nerveux dans cette fibre nerveuse (fibre A).
NB : On exposera clairement la méthode de calcul.
2- Dans les mémes conditions, une auire fibre nerveuse B conduit l'influx nerveux 10 fois plus vite que la
fibre A. Formulez des hypothéses pour expliquer cette différence de vitesse deux fibres nerveuses.
3- Déterminez I'amplitude du PA de I'enregistrement A sachant que le balayage des électrons est d'une
grande division pour 10 mV.
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Exercice
Deux neuromédiateurs Nz et Nz sont isolées. Le neuromédiateur N1 est injecté a deux

reprises a une dose d1 puis d2 dans la synapse Si. Le neuromédiateur N; est injecté
dans la synapse Sz a une dose d1 puis d2. Les documents 1 et 2 indiquent
respectivement les dispositifs expérimentaux

oscilloscope 1
p % ogcilioscope%s

DOCUMENT 1 DOCUMERNT 2

Les résultats enregistrés par l'oscilloscope 1 et 2 sont représentés respectivement par
les documents 3 et 4.
Amplitude (en mV)

Amplitude (en m\?)
™

T2 3 567 aTemps{enms}

6 & 7 8 Temps (en ms}
DOCUMENT 3 DOCUMENT 4

1 a) Analysez chacun des documents 3 et 4.
- b) Déduisez la nature de chacune des synapses
2.) Expliquez le mode d'action des neuromédiateurs Ni et Na.

Le document 5 présente |‘ultrastructure de la synapse 2 en état A et B.

DOCUMENT 5

3, Annotez le document 5 a l‘aide des chiffres.
4.a) Précisez |'état physiologique de chaque ultrastructure.
b) justifiez votre réponse

c)Indiquez par une fleche sur le document 5, le sens de propagation de l'influx
nerveux
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EXERCICE 1 (7 points)

1. Annotez et légendez lc document 1 en reportant sur copie les chiffres désignant les
structures.

2. des expériences de ligatures ¢i de percements des carotides ont permis d’enregistrer
des réactions du cceur. Voir document 2

a. indiquez la réaction du cceur dans chaque cas.
b. Expliquez le mécanisme induisant ia réaction du ceeur dans chacune des

situations.
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EXERCICE 2 (13 points)

A/ A I'aide d’un cardiographe on enregistre I’activité du ceeur (rythme X) ; puis on comprime
les globes oculaires et on enregistre 4 nouveau I’activité cardiaque (rythme Y). Voir document3




1) identifiez I'enregistrement du document 3 ?

2) calculez Jes rythmes X et Y 7
3) expliquez bri¢vement le changement observé.

B/ on utilise une grenouille décérébrée ot démédxﬂéc,dont le ceeur est en place mais les
principaux vaisseaux sont ligaturés. Une canule cét introduite dans le ventricule par
I’intermédigire da bulbe acrtique sur lequel on la fixe. On précade alors & dés experiences en
méme temps que on etiréistre le rythme cardiaque sur un cylindre enregistreur qui tourne A
trés faible vitesse. Le fracé obtenu correspondant 4 cot enregistrement est présenté par le
document 4. Les lettres a, b, ¢, d, ¢ manquent le débout des phases expérimentales suivantzs.
Voir docurnent 4. ‘

1) dites les raisons de I'utilisation d’une grenouille décérébrée et démédulée ?

2) analysez l'mrcglstrement.

3} Tirez une conclusion apres Pexpérience b.

4) Enoncez I’hypothése qui a guidé ’expérimentateur dans les expériences ¢, d et e.

5) Tirez une conclusion aprés I’expérience e.

a) Apcis ploslears Javages desﬁn&bﬂmln«lesang.h canale est mnpﬂzd’un 67{(‘(1{13}'\-;;‘{,"};..
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brassent les systoles vemtricaires.”
5) Excitation du neef prevmnognstriqee pendart qaelgnes minotes. :
c)mmarudmw&ma Rivger costrnn dans la
w ot le ventricale, Ce Higuide est conservé et remplact par dn Hoquide de Rioger
d) Lavages réptés de In cunule et dn veutricrle xvec dn liguide de Riager,
—._©) Lo Bquide prélevé en ¢ est rélatrodait dangjooexr.




